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Předmluva

Tento dokument (EN ISO 16119-1:2013) vypracovala technická komise CEN/TC 144 Zemědělské a lesnické
stroje a traktory, jejíž sekretariát zajišťuje AFNOR, ve spolupráci s technickou komisí ISO/TC 23 Zemědělské
a lesnické stroje a traktory.

Této evropské normě je nutno nejpozději do září 2013 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do září 2013.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových práv. CEN
[a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 12761-1:2001.

Byly provedeny následující hlavní změny:

rozšíření oblasti působnosti,●

aktualizace citovaných dokumentů,●

revize definic,●

doplnění požadavků na ztráty, údaj o používaném pesticidu, o plnění, čištění a servisu,●

úpravy a doplnění nových pokynů●

a doplnění příloh A a ZA.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským sdružením
volného obchodu (European Free Trade Association; EFTA), a podporuje splnění základních požadavků směrnice
EU.

Vztah ke směrnici EU je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součástí tohoto dokumentu.

Podle  vnitřních  předpisů  CEN/CENELEC  jsou  tuto  evropskou  normu  povinny  zavést  národní
normalizační  organizace  následujících  zemí:  Belgie,  Bulharska,  Bývalé  jugoslávské  republiky
Makedonie, České republiky,  Dánska, Estonska, Finska, Francie,  Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru,  Litvy,  Lotyšska,  Lucemburska,  Maďarska,  Malty,  Německa,  Nizozemska,  Norska,  Polska,
Portugalska,  Rakouska,  Rumunska, Řecka,  Slovenska,  Slovinska,  Spojeného království,  Španělska,



Švédska, Švýcarska a Turecka.
Úvod

Je důležité, aby při provádění ochrany rostlin postřikem byla brána v úvahu biologická, ekologická a ekonomická
hlediska. Pro tyto činnosti jsou nezbytné komplexní znalosti o kapalinách pro postřik – včetně omezení jejich
použití – a vhodných postřikovačích.

ISO 16119 uvádí minimální požadavky se zaměřením na postřikovače, se zvláštním důrazem na minimalizaci
škod na životním prostředí:

nanášení kapaliny na cíl a distribuce,●

minimalizace neúmyslného šíření přípravků na ochranu rostlin do okolního prostředí a●

zlepšení využití a provozu zařízení na ochranu rostlin.●

1 Předmět normy

Tato část ISO 16119 stanovuje obecné požadavky na konstrukci a technické parametry postřikovačů, jak je
definováno v ISO 5681, s ohledem na minimalizaci možného rizika znečištění životního prostředí během
používání, včetně nesprávného používání předvídatelného výrobcem. Norma také stanovuje požadavky na
identifikaci postřikovače a některých jeho součástí, a minimální obsah návodu k používání.

Je určena k použití s každou z dalších částí normy ISO 16119, které poskytují zvláštní požadavky jednotlivých
typů postřikovačů (viz příloha A). Tato část ISO 16119 platí pro všechny typy postřikovačů používané
v zemědělství, zahradnictví, lesnictví a dalších oblastech, s výjimkou zádových postřikovačů. Nevztahuje se
na bezpečnostní hlediska (viz ISO 4254-6).

POZNÁMKA Zádové postřikovače jsou předmětem normy ISO 19932, která se zabývá jak
bezpečnostními, tak i hledisky životního prostředí.

Tato část ISO 16119 neplatí pro postřikovače vyrobené před datem jejího vydání.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


